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Observatorul Astronomic din Iași a fost redeschis
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Observatorul Astronomic al Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iași (UAIC) a 
fost redeschis vinerea trecută.

Evenimentul de inaugurare a început cu o slujbă de binecuvântare oficiată de 
Preasfințitul Părinte Nichifor Botoșăneanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Iaşilor.

Au participat reprezentanţi ai oficialităţilor locale şi de stat, cadre didactice, 
studenţi şi alţi invitaţi.

Prof. Tudorel Toader, rectorul UAIC, a precizat în alocuţiunea sa că destinația 
actuală a Observatorului rămâne cea inițială, „bază de cercetare și bază de 
activități didactice”.

„Noi adăugăm și un program săptămânal de 2-3 ore inițial prin care oferim 
iubitorilor de astronomie oportunitatea de a observa spațiul cosmic”, a precizat 
rectorul UAIC.

După încheierea ceremoniei de inaugurare, cei prezenţi au descoperit facilitățile 
oferite de Observatorul Astronomic și au asistat la observații astronomice.

Observatorul Astronomic din Iași
Construit în 1913, Observatorul Astronomic din Iași a fost al doilea din țară, după 
cel înființat la București. Observatorul Astronomic din Iași a fost închis în anul 2013, 
din cauza stării avansate de degradare. În februarie 2020, Universitatea „Alexandru 
Ioan Cuza” din Iași a primit de la Compania Națională de Investiții aprobarea pentru 
finanțarea proiectului de reabilitare, consolidare și modernizare a Observatorului 
Astronomic.



Prin lucrările de consolidare și refuncționalizare imobilul a fost restaurat în 
integralitatea sa cu păstrarea funcțiunii inițiale de cercetare atmosferică și spațială, 
amenajarea fostei locuințe prin integrarea sa în funcționalul unei instituții de 
cercetare, precum și realizarea unor spații de laboratoare care găzduiesc 
echipamente laser și de cercetare astronomică dintre cele mai avansate pe plan 
mondial.
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